

提高行政效能 打造宝丰速度

宝丰县持续优化发展环境

本报讯(记者巫鹏 通讯员刘培楷)“通过实行并联审批,原来需要30个工作日才能办结的项目,现在只需7个工作日就能办好,为办事单位节省了审批时间,降低了审批成本。”11月22日,宝丰县行政服务中心主任谷树军介绍说,通过优化审批流程,提高服务效能,近期河南飞龙重工机械制造有限公司、宝丰万洋国际商贸城有限公司、宝丰新城基础设施建设有限公司、宝丰县教体局4家单位的7个县级重点项目的审批过程全部实现了效能提速。

为了进一步加强作风建设,推动全县行政审批单位提高服务水平、打造宝丰速度,实现效能大提速、环境大优化、发展大跨越,宝丰县结合各单位实际情况,梳理出目前保留的行政许可和行政确认219项,涉及县环保局、发改委、财政局、公安局等28个单位。

县环保局审批的“环境影响评价报告书”事项,办理时限由30个工作日缩短至5个工作日;县发改委审批的“企业投资项目备案”事项,办理时限由10个工作日缩短至3个工作日;县国土资源局审批的“建设用地预审”事项,办理时限由35个工作日缩短至9个工作日;县住建局审批的“建筑工程施工许可证”事项,办理时限由7个工作日缩短至3个工作日……在该县下发的《“提高行政效能 打造宝丰速度”改革事项表》中,明确提出了审批事项、办理时限和新承诺时限。

该县“提高行政效能 打造宝丰速度”督导组办公室主任介绍说,据不完全统计,219项行政许可和行政确认的审批事项中,除去即办件和有法定办理时限的事项外,有明确办理时间规定的共138项,办理时限累计2691天,经

改革承诺后,新办理时限累计为1397天,办理时限减少了1294天,提速48.08%。

位于产业集聚区的金泽电器是该县招商引资的重点项目,由于开工时间紧迫,项目按照县委、县政府和产业集聚区的相关政策提前开工建设,在补正建设资料和办理建筑工程施工许可证的过程中,住建局窗口工作人员两次深入企业,现场为企业整理相关资料,为企业出谋划策,多方面指导,全方位服务,把施工许可证办理完毕。

据了解,为切实加强“提高行政效能、打造宝丰速度”的督促检查和工作指导,宝丰县县委、县政府成立了以县委常委、县委组织部部长汤红漫为组长,县委常委、县委书记张国伟,县委常委、县委办公室主任魏学君,县政府党组成员、副县长于怀彬

为副组长,各相关单位负责人为成员的督导组,对县各有关单位和审批执法等部门在担当履职情况、服务效能情况、依法行政情况、改革创新情况等方面进行全面督导。对督导中发现工作不力、作风不实、效能不高、纪律不严的单位和人员,督导组将进行通报批评,并向县委、县政府提出问责建议。由县委、县政府根据《中国共产党问责条例》《党政领导干部问责的暂行规定》等规定,按照干部管理权限,启动问责程序。

“提高行政效能、打造宝丰速度”,就是通过精简行政审批、规范行政执法,深入推进依法行政和政府职能转变,切实增强服务意识,优化发展环境,努力提高行政效能和服务水平,为宝丰经济社会营造良好环境、注入强大动力。”宝丰县主要负责同志表示。

宝丰县赴赣浙闽苏粤考察招商

签约项目九个,签约资金四十六点五亿元

本报讯(记者巫鹏 通讯员刘枫)“这次考察招商,时间虽紧,但收获颇丰。我们开阔了视野,解放了思想,坚定了信心,对接了商机。”11月23日,宝丰县政府有关负责人介绍说,为进一步解放思想,借鉴长三角和珠三角地区的先进发展经验,促进不锈钢、陶瓷、文化、电子商务、乡村旅游等五大产业发展,推动招商引资、美丽乡村建设、城市建设、“两学一做”学习教育、基层党建和公车改革等六项工作上台阶,11月9日至21日,宝丰县委副书记、县长许红兵带领一个综合考察团和3个招商小分队,奔赴江西省景德镇市等五省十二地学习考察招商。并在闽东南地区(泉州)承接产业转移对接招商活动中,对接了一批符合该县产业发展的招商项目,签约项目9个,签约资金46.5亿元。

“无论从规模、区域上,还是从内容上,本次学习考察在我县都是空前的。”该负责人介绍说,此次学习考察招商的团,由县直相关单位负责人、各乡(镇)乡(镇)长、不锈钢企业负责人和瓷业协会相关人员组成。80余人的团队先后考察了江西省景德镇市、浙江省龙泉市、温州市和杭州市,福建省福州市、厦门市、泉州市和德化县,江苏省扬州市、溧阳市,广东省佛山市、深圳市等地企业38家,特色小镇3个,美丽乡村3个,专业市场4个,产业园区5个,各类展馆6个,并召开了3次座谈会。

在江西景德镇、浙江龙泉和广东佛山,许红兵一行认真参观了各地陶瓷产业的发展情况,表示要学习这些地方做深文化、做活文化、做细文化的先进经验,深入挖掘宝丰文化的内涵,把该县的文化产业做大做强。

在浙江温州、广东佛山,许红兵带领考察团成员一路走、一路看、一路议,不时对这两个地方不锈钢产业发展的蓬勃现状表示赞叹。大家纷纷表示,回去后要借鉴当地不锈钢企业的发展经验和先进技术,大力引进资金和相关配套项目,进一步拉长和补齐宝丰县的不锈钢产业链。

在浙江龙泉,一个个干净秀丽的美丽乡村,让考察团成员流连忘返。在福州、厦门、泉州等地,该县进行了小分队招商考察对接活动,与福建不锈钢协会、福建河南商会、福建河南商会等多个协会组织进行对接,向他们介绍了宝丰县不锈钢、装备制造、新能源新材料等优势产业的发展现状和优惠政策。在市政府组织举办的闽东南地区(泉州)承接产业转移对接招商活动中,该县共邀请香港宝丰国际(控股)有限公司总经理连得江等42位客商参会,总投资10亿元的不锈钢制管生产线项目、总投资5亿元的杨家大景区旅游基础设施建设项目等9个项目成功签约,签约金额46.5亿元。

十二天行程,行程近万公里。每到一地方,许红兵一行都不顾疲劳,看城市、观乡村,比差距。考察团成员表示很受教育、很受启发,大家纷纷表示,要切实通过这次考察学习的收获落到具体工作中,进一步解放思想,更新观念,把沿海发达地区取得的先进经验和模式与本地实际相结合,加大开放招商力度,转变经济发展方式,努力实现县域经济又好又快发展。

宝丰县启动六中全会精神集中宣讲活动

推动六中全会精神落地生根

县纪委开展“深学、熟用、促规范”活动

本报讯(记者巫鹏)“从现在开始到今年年底,11名县委宣讲团成员将走进全县各单位、企业、乡村,进行55场党的十八届六中全会精神集中宣讲。”11月24日上午,宝丰县委组织部负责人介绍说,当天该县召开全县学习贯彻党的十八届六中全会精神宣讲工作动员会,对全县集中宣讲活动进行部署。

据了解,为了确保此次集中宣讲活动取得实效,宝丰县委办公室成立了县委集中宣讲活动领导小组办公室,加强对整个活动的组织、领导和协调。为了让全会精神更好地走近群众、深入人心,县委集中宣讲活动领导小组办公室精心准备讲

稿,从县委此前聘请的90名理论宣讲员中选取了11名理论水平高、宣讲能力强的宣讲员进行培训。

据介绍,此次集中宣讲,该县11名县委宣讲团成员将以习近平总书记在全会上的重要讲话和会议审议通过的《准则》《条例》作为重中之重,以中央、省委、市委和县委审定批准的《党的十八届六中全会精神宣讲提纲》为基本依据,全面准确深入宣讲党的十八届六中全会精神的重大意义,宣讲党中央推进全面从严治党的重要性和紧迫性,宣讲全面加强和规范党内政治生活的基本精神和重要举措,宣讲全面落实党内监督的主要内容和基本要求。

本报讯(记者巫鹏)“我们决定集中两个半月时间,在全县纪检监察机关开展‘深学、熟用、促规范’活动,努力打造监督执纪铁军,不断提升反腐倡廉工作水平。”11月23日,宝丰县纪委负责人说,他们将以党的最新理论创新成果武装头脑,增强履职担当意识,强化内部监督管理,规范监督执纪问责行为,推动全面从严治党新理念新思想新战略落到实处。

根据市纪委统一安排,11月11日上午,宝丰县纪委召开“深学、熟用、促规范”活动动员会,对全县纪检监察机关开展“深学、熟用、促规范”活动进行部署。为加强对本次活动的领

导,该县成立活动领导小组,印发了相关实施方案。

根据要求,该县各单位采取集中学习与个人自学相结合的方式,组织党员干部认真系统地进行学习。各乡(镇、街道)纪委书记、县直各单位纪检组长(纪委书记)均以学习贯彻十八届六中全会精神为主题,结合本乡镇或本单位实际情况,给本单位党委(党组)领导班子成员和党员干部上专题党课。

该县纪委监委局机关以党小组或部室为单位,各乡(镇、街道)纪委、县直各单位纪检组(纪委)积极组织座谈研讨,引导党员干部结合工作实际座

谈交流,相互启发,增强学习效果。

各级纪检监察机关在充分领会上级精神、认清形势、明确职责任务的基础上,将以“工作机制是否科学合理、工作制度是否适应形势、工作程序是否规范”为主线,深入查摆本地本部门在信访受理、线索处置、谈话函询、执纪审查、监督检查等监督执纪业务建设方面,在机关党建、干部人事、教育培训、干部监督管理、机关内部运转等队伍建设方面的薄弱环节和制度短板,通过深入讨论,制定制度规范,用行之有效的工作机制推动十八届六中全会精神在纪检监察机关落地生根。



近日,党员专家义诊队在宝丰县观音堂林站宋沟村开展“精准扶贫送健康”义诊志愿服务活动。

当日,来自宝丰中医院的党员专家医疗队到该村免费开展心肺听诊、血压测量、血糖监测等健康检查志愿服务。

服务活动。活动共发放各类宣传资料150余份,义诊村民100余人次,免费发放药品价值3000余元。王双正 摄

文化巧引领

县司法局推进法制宣传工作

本报讯(记者巫鹏)豫剧、大调曲、河南坠子、三弦书、精彩的节目中穿插着法制宣传的内容,让不少群众驻足观看……这是近日“宝丰县三八红姐法制曲艺队”进行法制宣传的一个场景。宝丰县司法局局长刘振奇介绍说,该局利用宝丰独有的文化优势,创新宣传形式,加强法制宣传,取得了良好效果。

“创新是法制宣传教育深入开展的不竭动力。”刘振奇说,宝丰县历史悠久,文化底蕴深厚,是全国闻名的“魔术之乡”“曲艺之乡”,该局充分利用这些区域文化优势,不断开拓创新法制宣传教育的形式,利用群众喜闻乐见的形式进行法制宣传。

“宝丰县三八红姐法制

曲艺队”是群众自发组建的民间普法志愿团体,在宝丰县司法局的引导和指导下,曲艺队队员通过豫剧、大调曲、河南坠子、三弦书、三句半、天津快板等文艺形式,深入公园、社区、乡村等地进行法制宣传演出,深受群众欢迎。近三年来,该曲艺队累计演出160余场(次),观众达8万余人(次)。除了利用马街书会、魔术大会等有利时机进行法制宣传之外,该局还组建了机关干部职工魔术表演队开展法制宣传。在魔术专业艺人的指导下,魔术表演队深入乡村、学校、社区、广场等地,将法律知识融入魔术表演展现给观众,提高群众的法律意识。目前,该魔术表演队已开展表演活动12次,观众达6000余人(次)。

宝丰县实行股级干部任前备案制度

已有20名股级干部进行了任前备案

本报讯(记者巫鹏 通讯员赵向兵)11月22日,宝丰县人民法院工作人员带着3名拟调整股级干部的相关材料来到该县县委组织部进行备案。该县县委组织部干部室主任马鹏飞说,实行股级干部任前备案制度近两个月来,全县已有20名股级干部进行了任前备案。

为进一步加强对股级干部管理,该县出台了《关于加强股级干部任前备案的意见》,规定单位党组织选用股级干部前,必须报县委组织部审查,报送材料包括单位党委(党组)关于干部任免的请示、党组(党委)研究讨论干部会议记录、干部任免审批表等。县委组织部审查批复后,单位方可按照规定办理职务任免手续。

为严肃任前备案干部选

用纪律,该县明确要求,各单位不准随意增设机构、超职数配备干部;讨论干部任免必须要有三分之二以上的领导班子成员到会,必须有超过应到会领导班子成员半数以上同意,才能形成决定。

同时,该县要求,对纳入任前备案管理范围的干部,单位不按规定程序备案的,不予认可,并追究单位责任;严格实行股级干部选拔任用工作责任追究制度,对违反组织人事纪律和有关规定,严肃追究党委(党组)主要领导、分管领导及相关责任人的责任。

宝丰县委常委、组织部长汤红漫说:“通过实行干部任前备案制度,切实把干部选任权关进了制度‘笼子’,提高了选人用人公信力。”

石桥镇:

围绕农业做文章 调整结构促增收

本报讯(记者巫鹏 通讯员杨国栋)洗菜、装筐、称重、码放……一筐筐鲜嫩的芽菜等待装车外运。11月21日下午,位于宝丰县石桥镇石桥村的新惠众芽菜基地,10多名工人有条不紊地进行芽菜挑选工作。据了解,该基地是我市唯一一家规模化无公害芽菜生产基地。

“这是石桥镇今年年初引进的一家无公害农产品加工企业。”该镇负责人介绍说,该芽菜基地投资500万元,引进了韩国芽菜生产技术,主要生产有黄豆、绿豆、黑豆、豌豆等芽菜,日产芽菜15吨。

“由于市场需求量大,韩国技术人员正在安装新的设备。”该基地负责人胡延刚说,新设备上马后,日产芽菜可达50吨。

近年来,该镇围绕“种植业兴镇、畜牧业富民、农副产品加工业强县、创建优美村镇”的总体目标和工作思路,积极调整农业产业结构,强力

推进传统农业的转型发展,着力加快现代农业、畜牧养殖业和农副产品加工业三大产业建设,建起了两个万亩粮食高产创建示范方,利用丰富的饲料资源和充足的秸秆资源,引进建成了一批奶牛饲养、乳制品加工、粮食加工、蔬菜生产加工等农副产品加工项目。2013年,宝丰县在石桥镇沿省道S231公路规划建设成了宝丰县东部农副产品加工园区。

“下午摘的辣椒共663斤,鲁山的客户来装车运走了。”石桥镇东部翠园农业400亩有机蔬菜基地中,38岁的该镇邱楼村农民张玉丽说。

“翠园农业科技公司已与我镇的6个蔬菜专业合作社联合合作,实现了1500亩蔬菜的联产联销。”该镇负责人说,石桥镇正在努力把特色种植业、畜牧养殖业和农副产品加工业等三大特色产业做大做强,使农业大镇变成农业强县。

汝瓷工匠王君子:痴心追梦三十载



11月24日,王君子在拉坯。何五昌 摄

清淡含蓄的汝瓷之所以能够位居北宋“五大名瓷”之首,是因为意境中“雨过天青云破处”的那一抹神秘的“天青”色。多年来,众多汝瓷烧制工匠为了重现汝瓷“天青”之美,呕心沥血,潜心钻研,奋斗不止。

宝丰县汝瓷烧制工匠王君子便是其中的代表性人物之一。

王君子家住宝丰县大营镇清凉寺村西南,该村是北宋“汝官窑遗址”所在地。11月16日上午,记者闻听王君子刚刚从浙江学习归来,便前往采访。

一个普通的农家小院,既是王君子的家,又是他的汝瓷研究所。院落里,一大一小两个现代化烧窑炉旁边堆满了炉具和原料,两侧的厢房分别是制作车间和仓库,里面的工作台上摆放着支钉、垫饼、匣钵等制作工具;两米多高的展架上摆满了已制作成型等待烧制的各种半成品瓷器。身着蓝色大褂的王君子正在粉碎机里填汝瓷釉料所需的各种原材料。

“这次龙泉之行,真是受益匪浅呀。”谈起此次由宝丰县组织的考察学习,王君子打开了话匣子,“龙泉作为‘青瓷之都’名不虚传,青瓷大师们的大国工匠精神,令我非常

感动,感觉一刹那间热血沸腾,更让我下定了决心要把咱的汝瓷产业发扬光大!”

1987年,王君子开始专心研究汝官窑烧制技艺,成了该村汝瓷烧制第一人。

“为了掌握这门‘绝活’,我把省文物所扔掉的汝官窑废料收集起来,带回家自己琢磨。”王君子说,那时经济紧张,面对一堆堆前所未知的废料,他的“仪器”就只有一把破旧的放大镜,一遍遍分析,一次次配料试烧,一次次失败。“脑子里全是汝瓷,有次不知不觉睡着梦到釉料桶打翻了,惊醒后才知是做梦。”回忆过往,王君子历历在目。

“他就跟那疯子没啥两样,整天把自己关进屋里,地不种,孩子不管,邻居都说他‘神经’了。”王君子的妻子、今年55岁的王雪花至今还对他颇有微词。

功夫不负有心人。王君子不分昼夜潜心攻关,终于换来了汝官窑的原料配方、烧制技艺等一系列技术难题的破解,掌握了汝官窑烧制的关键技术。他烧制的汝瓷作品多次获得地市级、省级和国家级展览会大奖。1997年7月,他被省民间艺术家协会和省民间工艺美术协会联合授予“河南省汝瓷烧制技艺工艺美术师”称号,2008年6月被

省文化厅评为“河南省省级非物质文化遗产项目(汝瓷烧制技艺)代表性传承人”。

30年里,他边烧制边学习,在实践中不断探索,力求作品将“天青”色完美呈现。“2015年烧制的汝瓷作品经中科院分析化验,所有成分与北宋汝官窑十分接近。”故官博物院研究员、中国古陶瓷学会名誉会长耿宝昌,和汝瓷作品给予了充分肯定和高度评价。

“我的梦想就是能把失传千年的汝瓷烧制技艺恢复起来、传承下去,把宝丰的汝瓷产业发展起来,是我们义不容辞的责任和义务。”王君子坦言。为此,他从2004年开始就广收门徒,毫无保留地将自己掌握的技艺传承下去。目前,他培养的王学锋、宋延宾、王国奇、王学杰、王晓磊等10几名弟子已经成长为宝丰县汝瓷烧制行业中的中流砥柱。他的三个儿子也都子承父业,和他一起走上了汝瓷烧制的探索之路。

(本报记者 巫鹏 通讯员 石少华)